

福建社團聯會換屆周年大會

吳換炎：發揮正能量融入發展大局

福建社團聯會日前在該會會所舉行2018周年會員大會，就該會2017年至2018年會務報告，以及截至今年6月30日的年度財務及審計師報告作審議及確認，另外，亦對新一屆（第十一屆）會董會名單進行審議及通過，其間，上屆（第十屆）會董會主席吳良好讚賞接任的主席吳換炎是位高瞻遠矚、才智卓越的領袖人物，既有海納百川胸襟，也有開拓進取魄力，是主席理想人選。大會有超過數百會員、鄉親等出席，場面熱鬧。

大公報記者 司徒志雄

吳良好致辭時回顧過去五年當主席的日子裏，不少激動人心的場面歷歷在目。他說，福建社團聯會是個愛國愛港愛鄉社團，支持內地改革開放，為香港繁榮穩定，更加不遺餘力，要做出貢獻，故2014和2015年分別為港島東、港島西、九龍東、九龍西、新界東及新界西六個分會購置新會所，為扎根基層打下基礎。

冀培養愛國愛港接班人

2015年成立樂群慈善會及樂群慈善基金會，從助貧困、助學助醫等公益



▲福建社團聯會日前舉行周年會員大會，多位主席團成員等領袖出席

事業，服務社會。

吳換炎致辭時肯定過去會董會對聯會的貢獻，除繼承之外，還以轉型升級、年輕化及運作規模現代化，作為今後發展目標與方向，故新一屆副主席較上屆增加了22人，當中不少是事業有成的年輕人，希望透過給予年輕人機會，培養愛國愛港隊伍接班人。所謂創業難，守業更難，聯會21年來在各人領導下，由幼苗長成大樹，他希望今後要超越自我，發揮更好正能量，融入國家發展戰略，為「一國兩制」成功實踐保駕護航。



▲吳良好（右）與吳換炎（左）二人握手，意味會董會換屆工作完成

蔡冠深：中總助會員拓灣區商機

【大公報訊】記者司徒志雄報道：香港中華總商會日前舉行周年會員大會，會上會長蔡冠深指，國家在推動「一帶一路」與「粵港澳大灣區」建設下，為香港經濟及工商企業帶來前所未有的新機遇，中總將發揮商會橋樑網絡功能，協助會員開拓新商機，應對環球不明朗因素帶來的挑戰。

積極推動參與創科產業

蔡冠深致辭時開宗明義稱，中美貿易摩擦升溫，難免削弱香港轉口及離岸貿易功能，對經營轉口貿易及加工貿易的港商影響較大，其他包括運輸物流、金融保險等也受牽連。中總關注有關形勢，時刻向特區政府反映意見，例如就新一份施政報告，中總希望當局推出中小企特別應急基金、設立一站式資訊與支援平台，長遠加快產業多元化發展步伐，以給予香港企業全面支援，並締造更廣闊發展空間。

蔡同時指，配合國家「一帶一路」與「粵港澳大灣區」發展，中總代表團會赴

資金流及信息流的無縫對接及構建「一小時優質生活圈」，創造便利條件。中總亦積極推動會員參與創科產業，舉辦論壇、研討及交流活動。



▲中總日前舉行周年會員大會，會長蔡冠深（右四）稱希望在中美貿易戰下，當局給予本港企業更全面支援

港潮商會與深潮創會交流 協助青年創業

【大公報訊】記者伍聲報道：香港潮商會會長胡劍江、副會長林宣亮等人，日前在西營盤潮州會館禮堂接待由深圳潮青創業促進會會長蔡文川率領的代表團，雙方就加強深港兩地潮青交流合作深入討論。胡劍江表示，國家改革開放四十年，在歷屆會長帶領下，該會積極將香港先進技術、人才及管理經驗，引進內地，不僅幫助企業做大，也為內地經濟高速發展作出貢獻，其工作成績獲得高度評價；該會向來與深圳潮籍團體保持接觸及良好友誼關係，相信透過座談，進一步增進共識，深化兩地企業家友誼，推動深港合作交流。

蔡文川稱，是次到訪一為向港潮商會學習，二為介紹深圳潮創會發展歷程，三為邀請胡劍江任其會創業導師。他指，深

公益，幫助免唇寶寶恢復容顏等。

出席座談會的還有港潮商會常務會董李焯麟、會董姚逸明、張詩培、張少鵬、副秘書長詹培勤等。



▲港潮商會接待到訪的深圳潮創會代表團，並合影留念，前排右五為該會會長胡劍江

新界總商會邀陳百里談支援中小企

【大公報訊】記者伍聲報道：新界總商會日前會議上，邀請商務及經濟發展局副局長陳百里就「從不同方向協助本地中小企」作主題演講，大約九十名首長、董事及會員等出席。陳百里介紹商經局的工作，表示該局從多個方向協助中小企，包括由「政府對政府（G2G）」層面，與不同經濟體簽訂自由貿易協定、投資保障協定及產業合作協定。

是次出席會議人士還包括該會會長張德熙、主席王振聲、事務委員會主席彭志宏、會務委員會主席周駿達等。

政青黑龍江旅學 港青加深了解祖國

【大公報訊】記者伍聲報道：香港政協青年聯會日前舉辦為期五天的黑龍江旅學團，由該會主席譚鎮國擔任團長，參加團員接近40人。其間，獲得黑龍江省委統戰部部務委員趙新宇、哈爾濱市委統戰部常務副部長張玉勇、副部長曹弘峰，以及伊春市委常委兼統戰部部長楊國利等接待。

趙新宇致辭時指出，香港與黑龍江向來保持友好合作關係；香港是黑龍江最大外資來源地，他希望透過旅學團建立「龍港」青年長效合作機制，推動兩地經貿與人文交流。譚鎮國表示，黑龍江近年推展多項邊境貿易基建設，對「一帶一路」發展具有意義，而香港作為「超級聯繫人」角色，希望藉此加強兩地合作，一同推動「一帶一路」建設。另外，他亦希望透過旅學團，促進香港青年對祖國歷史與發展的了解，增強他們對國家觀念與民族的認同。旅程走訪哈爾濱大劇院、侵華日軍第731部隊罪證陳列館，考察湯旺河國家公園、上甘嶺溪水國家森林公園及伊春生態經濟開發區等。



▲香港政協青年聯會旅學團在哈爾濱大劇院合照



博愛訪中西區 冀百年服務再上層樓

【大公報訊】記者伍聲報道：為加強與政府各部門之聯繫與溝通，博愛醫院戊戌年董事局早前拜訪中西區民政事務處及中西區區議會，與中西區民政事務專員黃何詵詩、中西區區議會主席葉永成及一眾議員，就地區工作、博愛醫院服務的未來發展及合作，互相交換意見。

博愛醫院自1919年創辦，明年將踏入100周年的重要里程。博愛醫院戊戌年董事局李鑑發主席表示，將以「凝聚博愛99、邁向光輝100年」的理念，集結社會各界的支持，為百周年奠下穩健的基石。他亦期

望來年能與中西區緊密合作，彼此交流意見，惠澤社群。

據悉，博愛醫院將於明年100周年之際，於中西區舉辦第二屆「博愛×老夫子香港慈善跑」，預計招募超過6000名本地及海外參加者參與，藉此推廣多元共融、珍惜關愛及傳承進步等理念。

是日出席拜訪的博愛醫院戊戌年董事局成員還包括副主席簡陳鴻霞、周駿達、總理黃曉君、廖齡儀、林世強、關永樂、吳志雄、李星強、關麗雯、王文漢及柯耀華。



廠商會赴珠海 考察高新科技產業

【大公報訊】記者方明學報道：香港中華廠商聯合會副會長吳國安日前率領一行40人的考察團，前赴珠海訪問，並參觀當地高新科技企業。考察團獲珠海市商務局副局長王偉接待，由珠海市駐香港經濟代表處首席代表朱自琴講解珠海市最新投資環境，並就兩地經貿及高新科技合作與團員交換意見。

考察團參觀格力電器股份有限公司，了解當地最新電器研發及生產技術；參觀天威「粵港澳3D打印產業創新中心」，以

了解珠海在3D打印業的最新發展與技術，並聽取中心在孵化及培育3D打印及產業鏈上的創業項目介紹；另外，亦到訪港珠澳大橋（珠海段），親睹這「世界級工程」的宏偉。吳國安稱，隨着港珠澳大橋即將通車，珠海將成為內地唯一同時與港澳兩地陸路相連的城市，未來香港與珠海兩地合作定必日增；香港作為金融、航運及貿易中心，是大灣區各城市邁向國際重要通道，期望未來在發揮人脈、資金及項目經驗等優勢下，深化與珠海合作。



致讀者

港聞部社團版感謝愛國愛港社團的關心支持，力求精心採編社團新聞，以服務讀者為己任，不斷開創新局面。

活動信息可電郵：newstakung@takungpao.com.hk

大公報港聞部

港珠澳大橋（珠海段）參觀
港珠澳大橋考察團登上即將開通的